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Priklad 2.

R 3 3 :3({/5+:/§)-
V25 +Y9—V1b

Jak vyjadiime plochu trojihelnika téZnicemi jeho,

Napsal

Antonin Sykora,

professor v Rakovniku,
Plocha P trojuhelnfka vyjdd¥end stranami jeho, jest
49 16 P2 =4 a®h® — (a® 4 b* — ¢?)%
Znatime-li téZnici spojujicf stfed strany a s protilehlym

vrcholem pismenem e, a ihel, jejz 8 touto stranou tvoii a proti
strand b le#f, y, mdme

- 2
b":a2+%——aacosy

aZ
c“’:a2+—4—+aacosy
a sectouce

b2+02—%2:2a2.
Obdobné dostaneme pro téZnice g, 7,
a*—{-c”—i;:?ﬂz,
az—}—bz———f‘;—z:%ﬂ.

Vypottouce z rovnic téchto a? b? c? nabudeme

a?— _%_ (Zﬁz __|__ %t — a)
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b2 = % (2a? - 2p% — 3?)
o=t pa

a zavedeme-li tyto hodnoty do vzorce (l),

8117 =4 (2a® 4 2p* — 87%) (2% + 22 — a*) — (BB — o2 — g *

¢ili

g P2 — 20‘%2 + Qﬁ‘zy'z + 20‘2?,2___ at — 54 . 714-
Vyraz na pravé strané této rovnice znati 16erondsobnou
druhou mocninu plochy trojihelnfka o strandch «, 8, p, totiZ

plochy trojihelnika, jehoZ strany jsou téZnice daného trojihel-
nfka ; poznamendme-li ji P;, jest

9P2=16 I%,

tedy P= 4 P,
3
t. j. ,, Plocha trojuhelnika rovnd se 3 plochy trojuhelnika sestro-
Jeného z jeho téinic.“
Naopak
3
Pt = —4—P,

t. j. ,DPlocha trojuhelnika sestrojeného &z téinic daného trojuhel-
nika jako stran rovnd se % plochy trojuhelnika pivodniho.“

Vskutku, vlozime-li hodnoty

ot te @
=21 e
2_(12—{—02 b2
pr=r—
. @b
Y ="9 T4

do rovnice
16 P} = 4023% — (a? + B —p?)?,
nabudeme
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a? b? 1
2 (B2 2 & 2 2 )N (Rp2. 42 p2y2
16 1 = (b*+c 2)(u+c 2} & (Bo*—a? — b
aneb
(16 P)* =9 (2a%* + 2a%3 4 2 b%* — a* — bt — ¢*) = 9. 162,
3

tudii Pg = —Z I).

Poznamka redakéni. K témuz vysledku dospéjeme touto
" tvahou:
Protinaji-li se téZnice trojihelnika ABC v bodé T a pro-
dlouzfme-li téZnici CC' o délku C'D = T, jest
2 7 2 n 2
AT::—3~05, AD = B1 :gﬁ, D1 =3
mimo to jest

A ADT = A ABT = % A ABC.

Trojtihelntk ABC rovng se tedy obsahem 3ndsobnému trojuhel-

niku sestrojenému ze stran % a, %ﬁ, %y

AABC=P=3P, A ADT= .3_ P,
tudiz

p=ty,

0 barometrickém meéreni vysek.
Napsal

Antonin Sykora,
professor v Rakovnfku.
Tlak vzduchu jest pisoben vahou jeho a méif se vyskou
rtutového sloupce, ktery jej drif v rovnovize.
*  Tlak B vzduchu na povrchu zemé (mote) li§i se od tlaku b
vzduchu ve vysce # o vdhu vzduchového sloupce o vyice z.
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